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Объединение «Изобразительное искусство»  

Возраст обучающихся: 5-12 лет 

 

Тема. Как нарисовать маму на 8 марта. 

 

Цель: Создание рисунка для выставки 

Задачи:  

• Обучать практическим навыкам работы круглой кистью 

• Способствовать развитию творческого воображения, художественно - эстетических 

навыков 

• Вызвать интерес к изобразительному творчеству 

• Развивать мелкую моторику рук, воображение, фантазию; 

Форма проведения занятия: индивидуальная работа.  

 

Оборудование: лист А4, гуашь, акварель, кисти 1 - 5 ,палитра, непроливайка, простой 

карандаш, ластик 

 

Планируемый результат: Создание рисунка для любимой мамы. 

1. Организационный момент (3 мин) 

2. Введение в тему, повторение полученных знаний (10 мин)  

3. Основная часть (72 мин)  

4. Подведение итогов. Оценка работы учащихся.(5 мин)  

 

Ход занятия 

1. Организационный момент. 

Встреча обучающихся, выдача материалов и инструментов. 

2. Введение в тему, повторение полученных знаний. 

Давайте пофантазируем и изобразим портрет мамы. Можно нарисовать маму с красивой 

прической  с бусами и сережками. 

3.Основная часть 

Начнем с того, что рисуем овал. Желательно зауженный снизу. Там будет подбородок. 

Для него нужно провести две параллельные линии, которые обозначат шею и вывести их 

на плечи. Рисуйте как рука идет, потом это все можно и ластиком подтереть и красками 

скорректировать. 



 
Далее смотрим на овал и пытаемся схематично разделить его на две части линией. От нее 

рисуем глаза ровно по середине. Так будет понятнее. На глазок делим нижнюю часть лица 

пополам линией. Там заканчивается нос. И очерчиваем линию губ. 

 
Теперь этап прорисовки. Обозначаем уши. Они идут от концы брови до скулы. рисуем 

бровки и волосы. 



 
Достаем краски или гуашь. 

Берем нежно-розовый цвет. Или смешиваем красный с белилами. Тип кожи может быть 

ближе к бежевому. Тогда разводим белым оранжевый или коричневый цвета. Все эти 

оттенки подходят для изображения цвета кожи. 

Заливаем фон. 

 
Закрашиваем место волос. Они у нас неоднородного цвета. Поэтому можно взять один 

цвет, но использовать два его оттенка (темнее и светлее). 



 
Берем оттенок чуть темнее цвета кожи и прорисовываем веки, нос и брови. Можно 

сделать тень на шее. 

 
В глазах черным выделяем зрачок. Красим губы. 



 
Теперь берем белила (белый цвет) и наносим блики. Делаем их у зрачка и на волосах. 

Можно еще и на губах сделать капельку. 

 
Остается закрасить одежду и подписать рисунок. 

Второй вариант не предполагает карандаша. Поэтому считаю его более сложным. 

Разводим коричневый, бежевый или розовый с белым и рисуем овал. По форме он больше 

напоминает яйцо. Суженной частью вниз. 



 
Этим же оттенком выводим шею и уши. 

 
Далее у нас с вами идет одежда. 



 
Берем коричневый цвет и рисуем дуги бровей и нос. 

 
Часто цвет бровей совпадает с цветом волос. Поэтому мы волосы нарисуем этим же 

коричневым оттенком. Но ведь есть мамы брюнетки и блондинки. Тогда и рисовать 

волосы нужно этим цветом. 



 
Глаза легче всего рисовать, как на этом фото. Сначала дуга, а в ее центре кружок. 

 
Снизу этот кружок подводим линией. 



 
Рисуем губы и делаем блики белилами в уголках глаз, на волосах и на губах. Но чтобы 

краска не растеклась, сначала нужно дать рисунку высохнуть!

 
Вот так у нас примерно и получается. 



 
Вот еще одна подробная схема. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


